(Слайд 1)

Загальносвітовий цивілізаційний процес ХХІ століття переконливо констатує техногенне та виробниче перевантаження людства, превалювання технічних спеціальностей, навіть музика та живопис подаються в цифровій якості. Людство накопичило значною мірою розрізнені знання, які зручно вкладаються в існуючі соціально-економічні інститути та комплекси. При цьому культура транслюється, мистецтво – демонструється, і нікому не треба ні до чого йти, тому час диктує перехід від жорстких класичних освітніх парадигм до концепцій, моделей, нових інституцій, нових образів, нового освідомлення, нового сприйняття.
(Слайди 2,3)

Отже, ХХІ століття повинно стати століттям культури, мистецтва, а освіта ХХІ століття – освітою, у центрі якої – людина, самоцінність її неповторного духовного світу. Таким чином, у змісті навчання та виховання повинна превалювати культуротворча домінанта, а в технологіях – особистісно розвивальна орієнтація і творчість.

У наш тривожний час ми можемо спостерігати наростаючий крах узагалі будь-якої тоталітарності та авторитаризму в усіх сферах людської діяльності, неприйнятними стають чітко зазначені, безапеляційні бачення, які всі зобов’язані втілювати в життя…
Цей процес, звичайно, не міг не торкнутися і такої визначальної сфери життя суспільства, як освіта, зробивши її звичні зміст і форми неприйнятними.

Уже сьогодні світ у цілому стає багатополярним і полікультурним, а провідними тенденціями сучасної освіти  її гуманізація і гуманітаризація, діалогізм і проектність.

Зрозуміло, що головні ментальні зміни в цьому контексті ще попереду, але вже зараз ми є дійовими особами реформування освіти: немає нічого швидшого за час, але ми не час – нам треба поспішати. Треба швидше функціонування змінити на розвиток. Та не заважати еволюціонуванню педагогіки.
(Слайди 4,5,6,7)

Отже, основними тенденціями, дороговказниками в майбутньому повинні стати гуманізація, гуманітаризація, національна спрямованість, відкритість, перенесення аспектів, індустріалізація навчання, перехід від суворо регламентованого контролю до мотивації та стимулювання, невід’ємність навчання і виховання, безперервність, верховенство творчості, рівноправність, педагогічна підтримка.

Наш захід має висвітлити питання мистецтва та його місця в системі сучасної освіти. Це, безперечно, вимога часу, оскільки завжди ми чули в педагогіці «методичне мистецтво», «педагогічне мистецтво вчитися», а зараз ми завдяки нашій виставці доторкнемось до власне мистецтва як форми суспільної свідомості, виду людської діяльності, що відображає дійсність у конкретно-чуттєвих образах, відповідно до певних естетичних ідеалів.

(Слайд 8)

Безперечно, мистецтво – це перш за все вплив, і тому, ми як освітяни повинні використовувати виховну функцію мистецтва, але не як джерело,а як універсальний засіб формування світоглядних уявлень, ціннісних орієнтацій, духовно-творчого потенціалу, художньо-образного мислення особистості.

У сучасному художньо-естетичному вихованні суттєво відчуваються суперечності між високим виховним потенціалом мистецтва і недостатньо ефективним його використанням у школі.
(Слайд 9)

Наша школа в цьому плані має суттєву перевагу, оскільки з 2005 року загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №50 змінила статус і стала спеціалізованою школою художньо-естетичного напрямку: історично і територіально так склалося, що частина учнів має змогу в позаурочний час навчатись у Харківській хореографічній школі, Харківській музичній школі №9 ім. Сокальського та Харківській художній школі №1 ім. Рєпіна, розташованих у безпосередній близькості.
(Слайд 10)

У школі одразу з’явилась можливість викладати цілу низку нових дисциплін: художню культуру, дизайн, ритміку, музичну літературу, хоровий спів, історію музичного мистецтва, музичну грамоту, створення комп’ютерних презентацій тощо.

Таким чином, школа почала формувати художньо-естетичну свідомість учнів та організовувати художньо-естетичну діяльність.
(Слайд 11)

Багато хто знає, що з 1998 року наша школа є учасником проекту Європейської мережі шкіл сприяння здоров’ю ІІІ міжнародного рівня. У 
2006 році школа вдало брала участь у Національному конкурсі та увійшла до 100 кращих шкіл України в номінації «Школа сприяння здоров’ю». Потім протягом 5 років школа брала участь у регіональній дослідницькій діяльності з питань упровадження здоров’язберігаючих та здоров’яформуючих  технологій.

(Слайд 12,13)
Підбивши підсумки вищезазначеної науково-дослідницької діяльності та враховуючи спеціалізацію школи, беручи до уваги, що близько 90% учнів одночасно виховуються у хореографічній, музичній та художній школах, ми із складових здоров’я дитини відокремили саме духовне здоров’я учнів і розпочали роботу над темою «Інтеграція навчально-виховного процесу в художньо-естетичне середовище». У школі було створено творчий методичний центр з цього питання, розпочалася тісна та плідна співпраця із зазначеними закладами культури. З метою уникнення перевантаження учнів деякі предмети нашого навчального плану викладаються в мистецьких школах, ми ввели в практику бінарні уроки, методичні мости і спільні педради.
Після вивчення роботи нашої школи Департаментом освіти ХМР з профільного навчання та роботи з обдарованими учнями в 2012 році нам було рекомендовано створити освітній округ, оскільки є тісна взаємодія, безпосередня близькість розташування та високий ступінь результативності сумісної діяльності.

(Слайд 14)

Таким чином, 02.09.2013 року на рівноправних партнерських засадах було створено освітній округ «Зорезлет» з ХСШ №50 та трьома закладами культури – Харківською хореографічною школою, Харківською художньою школою №1 ім. Рєпіна та Харківською музичною школою №9                       ім. Сокальського.

Слова «зорезлет» не існує в українській мові, є – зорепад, але ми вирішили, що наші юні зірки різних видів мистецтва можуть тільки злітати в у створеному інтегрально-гуманітарному та полікультурному освітньому просторі.

Зараз Харківська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів №50 з урахуванням факторів середовища та особливостей і переваг школи перебуває в стані активного розвитку, створюючи розвивальний простір для обдарованих дітей з міста та області.

Наші учні – артисти єдиного в Україні дитячого балетного театру, які двічі на рік здійснюють гастрольне турне до Японії, Китаю, Іспанії тощо, беруть участь у міжнародних фестивалях та спілкуються з дітьми світу в рамках дитячої дипломатії та мистецьких акцій. (Слайд 15)
У нас навчаються юні піаністи, скрипалі, композитори – лауреати, дипломанти і переможці музичних конкурсів і фестивалів; юні художники – автори персональних виставок у різних містах країни та світу.

З 10 класу наші учні навчаються в класах художньо-естетичного профілю, де мають можливість професійного самовизначення щодо мистецького спрямування.

А приходить до нас шестирічна малеча, яка вже з 4 рочків займається балетом, і тому велику увагу у формуванні мистецьких компетенцій ми приділяємо з перших днів перебування першачків у школі. Перш за все малюки полюбляють гратися, тому гра, рольове моделювання ситуацій, елементи казкотерапії, театротерапії завжди на допомозі в наших класоводів. До схем аналізу уроків у нас обов’язково внесені питання естетики оформлення уроку, компонентність використання того чи іншого виду мистецтв, учнівської творчості, адже кожного уроку дитина повинна для себе зробити відкриття або щось винайти.
Ми сьогодні говорили про виховну функцію мистецтва, але є ще естетична функція мистецтва, яка забезпечує соціалізацію особистості, формує її соціально-творчу активність. У мистецтва взагалі відсутня монополія на красу, тому в кожного з нас є невичерпна кількість можливостей створити щось нове, прекрасне, оскільки все, що створює людина, відбувається за законами краси.

(Слайд 16)

Кожен з нас розуміє, що кожен з видів мистецтва має свій особливий вплив на дитину в процесі естетичного виховання, а наші діти торкаються кожного та в комплексі – це й є унікальний, неповторний розвиток гармонійної особистості, якій притаманні морально-естетичні ідеали, потреба в художньо-творчій самореалізації та духовно-естетичному самовдосконаленні. 
Без естетичної вихованості гармонійний всебічний розвиток людини неможливий. Адже бачити та відчувати красу в повсякденному житті, інколи навіть у зовсім непримітних речах – це прекрасно. Краса – це вершина, з якої ти можеш побачити те, чого без захоплення та натхнення, розуміння та почуття прекрасного, ніколи не побачиш. Мистецтво ж, у нашому випадку, постає наслідком естетичної діяльності наших педагогів і вихователів.
(Слайди 17,18,19)
Витвори мистецтва – архітектура, кіно, опера, балет, музика, література, живопис, - це все те, що суттєво впливає на дитину та формування її особистості. Функцій, що виконує мистецтво, безліч, - ми сьогодні вели розмову про естетичну і виховну, - але всі вони спрямовані на виховання естетичної культури та свідомої особистості.

Ми сьогодні ставили собі за мету не поглиблюватися в теорію мистецтва чи розкривати поняття художньо-естетичного виховання, адже ми вже ознайомилися і відчули, які на нашій виставці запропоновані цінні знахідки зі всієї Харківської області і переконалися, що дійсно тема «Мистецтво в системі сучасної освіти» є актуальною та значущою в наш час нової техніки, нових технологій та нестримного технічного прогресу.

Ми висловлюємо загальну вдячність керівництву нашої Академії та організаторам виставки за обрану тематику. Можна сказати, що педагог без крил, коли немає мистецтва, а мистецтво – ніщо без провідних функцій: розвитку, навчання та виховання. Відчуваєте? Ця триєдність знайома кожному вчителеві. Отже, мистецтво і педагогіка, якщо бажаєте – завжди співавтори та співпрацівники. Мистецтво – абстрактна категорія, а вчитель – реальний, дозволимо собі вважати, що ми – руки, очі, слова мистецтва.
(Відеопрезентація)

На офіційному сайті нашої школи на головній сторінці розміщені слова: (Слайд 20)
У коло трьох мистецтв ступаю:

Малюнок, музика, балет…

Хай наші зірки з неба не впадають!

Хай буде тільки Зорезлет!

Щиро дякуємо за увагу та бажаємо вам, шановні, нових злетів.

Нехай доля ваша буде вам вдячна, а майбутні відкриття ваших вихованців – вашою нагородою!

Спасибі!
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