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НАКАЗ
16.02.2016                                                                                          №21
Про підсумки проведення 

протипожежного тренування
у  ХСШ  № 50

   Відповідно до наказу ХСШ № 50 від 08.02.2016 № 20  «Про підготовку та проведення протипожежного тренуванняв ХСШ №50» 15.02.2016 року було проведено протипожежне тренування.У підготовці та проведенні взяли участь учні, педагогічний склад школи та технічний персонал.

    Під час проведення протипожежного тренування було організовано виставки засобів пожежогасіння, індивідуальних засобів захисту, стенд щодо дій учнів під час пожежі, випущенно стінні газети.
   Особливий інтерес в учнів 1-4-х класів викликали заняття, проведені учнями 10-А класу щодо використання індивідуальних засобів захисту  та порядку дій при виникненні загоряння.
    На високому організаційному та методичному рівні пройшли заняття, підготовлені учителями Діптан Н.В., Винокуровою С.А., Прокопенко Р.Є.

      Певну допомогу в підготовці уроків до протипожежного тренування надала виставка методичної літератури,організована бібліотекарем школи Поповою Л.С.

  Високу підготовленість показали формування ЦЗ, які готові діяти за ввідними.
       Разом із тим виявилася низка недоліків. Приміром, у деяких класах не було комплектів індивідуальних засобів захисту, виготовлених силами учнів. Замало використовували наочну агітацію, навчальну літературу. Виходячи з вищезазначеного, можна вважати, що  підготовка та проведення тренування з евакуації і гасіння умовної пожежі на об’єкті, слід визначити як задовільною
НАКАЗУЮ:

1. За високу готовність і організоване проведення протипожежного тренування оголосити подяку вчителям Діптан Н.Н., Винокуровій С.А., Прокопенко Р.Є.

2.  За активну участь у проведенні занять і показ індивідуальних засобів захисту оголосити подяку учням 10-А класу.

3.  У подальшому практикувати залучення учнів 9-А класу до проведення уроків за тематикою протипожежного тренування.

4. Посадовій особі з питань ЦЗ Катруновій Т.М. до 01.04.2016 розробити заходи з усунення виявлених недоліків під час протипожежного тренування, внести необхідні зміни до планів цивільного захисту школи.

5. Гудзь О.В. розмістити даний наказ на сайті школи.

6. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.

Директор ХСШ № 50                                               Крохмаль В.Є.

З наказом ознайомлені:

Катрунова Т.М.

Прокопенко Р.Є.

Діптан Н.В.

Винокурова С.А.

Гудзь О.В. 
