Довідка
вивчення стану організаційно-методичного забезпечення роботи з обдарованою молоддю в Харківській спеціалізованій школі  І-ІІІ ступенів № 50 Харківської міської ради Харківської області
за І семестр 2015/2016 навчального року
1. Планування роботи з обдарованими учнями

У школі наявна  концепція розвитку  Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів Харківської міської ради Харківської області на 2016-2023 р., затверджена на спільному засіданні Ради ХСШ №50 та педради школи 08.01.2013 (Протокол №1) та погоджена у вставленому порядку, в якій чітко окреслені перспективи розвитку закладу та встановлені основні напрямки і форми навчально-виховної діяльності за етапами з урахуванням цілісності соціокультурного середовища та специфіки і профілю ХСШ № 50. Також у школі в наявності та реалізовується Концепція художньо-естетичного виховання учнів Харківської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів Харківської міської ради Харківської області , що створена у 2010 році та погоджена керівниками Харківської хореографічної школи, Харківської художньої школи № 1 ім. І.Ю. Рєпіна та Харківської музичної школи № 9 ім. Сокальського, що окреслює стратегічні завдання мистецького аспекту у виховній діяльності школи в  подальшому.
У школі наявний план роботи Харківської спеціалізованої школи  І-ІІІ ступенів Харківської міської ради Харківської області на 2015/2016 навчальний рік, погоджений на засіданні педради ХСШ №50 (Протокол від 31.08.2015 № 8) та затверджений на засіданні ради закладу спільно з адміністрацією (Протокол від 31.08.2015 №6).
В аналітичній частині проаналізована минулорічна робота та окреслені завдання на 2015/2016 навчальний рік, сплановані творчі заходи в розділі "Організація виховного процесу" з питань підтримки та розвитку обдарованої молоді, а в окремому розділі річного плану роботи - "Робота у рамках освітнього округу "Зорезлет"", спланована та конкретизована діяльність закладу з обдарованими учнями ХСШ №50 у позаурочній та позашкільній діяльності.

Також сплановані педагогічні ради, засідання творчих груп та тематичних нарад при директорі з питань реалізації, шкільної теми: "Інтеграція навчально-виховного процесу в художньо-естетичне середовище".

У плані зазначені номери номенклатурних справ, відповідальні та строки. Наявні позначки про виконання з конкретизацією реквізитів документів, що підсумовували діяльність.
2. Науково-методичне та інформаційне забезпечення роботи з обдарованою молоддю.
У період з 2013 року на рівні школи було вивчено та узагальнено досвід роботи працівників щодо роботи з обдарованими учнями.

2013 - учителя англійської мови Погарської Т.В.  за темою "Організація самостійної роботи учнів на уроках англійської мови" - Схвалено на засіданні педради  (пр. від 14.05.2013, № 5). 

2014 - учителя початкових класів Добровольської С.М. за темою "Особливості  навчання читання з використанням елементів творчості  та співтворчості " - Схвалено на засіданні методичної ради (пр. від 07.05.2014,  № 5).

2015 - учителя Основи здоров’я, природознавства Катрунової Т.М. за темою "Формування навичок здорового способу життя та впровадження виховних технологій щодо формування культури здоров’я під час уроків «Основ здоров’я»" - Рішення методичної ради (пр. від 07.05.2015,  № 4).
2016 - учителя російської мови та літератури, Р.Є. Прокопенко за темою "Розвиток творчих здібностей учнів з метою підвищення якості освіти учнів" -схвалено на засіданні методичної ради школи  (травень 2016).
В кабінеті заступника директора з навчально-виховної роботи, що опікується роботою з обдарованими учнями, наявний інформаційний банк даних про кращих вчителів ХСШ № 50.

На шкільному сайті наявна сторінка "скарбниця вчительської майстерності".
У школі впроваджуються інноваційні технології навчання.

"Метод проектів" - учителями Погарською Т.В., Мансуровою І.О., Ільченко Г.М. на уроках англійської мови.

"Інтеграція" - учителями Дорошенко Н.В., Діптан Н.В.

У вересні 2015 року в школі було видано наказ від 04.09.2015 №131 "Про впровадження в ХСШ № 50 інноваційного проекту". Питання розвитку інноваційних технологій слухалося на педраді (Протокол від 27.10.2015 №13), на методичній раді школи (Протокол від 21.10.15 №2). 

 Під час Державної атестації ХСШ №50 у 2015 році, експертною комісією організацію інноваційної діяльності ХСШ № 50 було визнано такою, що відповідає "високому" рівню освітньої діяльності.
У рамках самоосвітньої діяльності та з метою професійного зростання, всі педпрацівники школи мають особисту тему самоосвіти. У серпні, під час засідань шкільних предметних кафедр, теми було обговорено та погоджено. Під час засідань школи молодого вчителя ХСШ № 50, велику увагу приділяється науково-дослідній та пошуковій діяльності. Також велику роботу з цього напрямку проводить учитель початкових класів та історії ХСШ № 50 Н.В. Діптан, яка щороку видає методичні посібники. Однак, треба зазначити, що на рівні школи, не дивлячись на специфіку та унікальність закладу, науково-дослідницьку діяльність можна вважати такою, що виявлена не в повній мірі.

Школа має всі умови для розповсюдження кращого досвіду роботи: під час семінарів на базі школи, у рамках діяльності у закладах культури, які є суб'єктами освітнього округу "Зорезлет", засобами шкільного web-ресурсу, видавничої діяльності.
Працівники школи беруть активну участь у колективних формах методичної роботи з питань упровадження ефективних форм, методів та технологій навчання та розвитку обдарованої молоді:

- Педмайстерня «Знання  та вміння вчителя – запорука творчості і успіху учнів», учитель початкових класів Добровольська С.М., 31.10.2013, 17.01.2014, 26.02.2014, 21.03.2014

-  "Розвиток творчої особистості як важливий аспект компетентності освіти школярів на уроках трудового навчання (техніка квілінг)", учитель трудового навчання Богатіщева В.В., 14.11.2013

- "Методичний міст  для вчителів географії  „Робота з картами на уроках географії у 6-10 класах ”, учитель географії Краніна Н.М., 07.02.2014

- "Проведення тренінгу «Новітні технології у декоративно-прикладному мистецтві», учитель образотворчого мистецтва Коваль Т.Є., 06.11.14.

- "Участь у семінарі для вчителів англійської мови за темою «Навчання читанню при підготовці до іспитів»", учитель англійської мови 
Мансурова І.О., 09.12.2014

- Тренінг «Робота з учнями що опинилися в  кризових ситуаціях», соціальний педагог Вдовьонкова С.В., 09.12.2014

- Участь у круглому столі «Професійні вимоги до вчителя початкової школи», учитель початкових класів Бондаренко Н.Г., 07.10.2014

- Участь у V Міжнародній конференції «Сучасні підходи о навчання іноземної мови: шляхи інтеграції школи та ВНЗ», учитель англійської мови Мансурова І.О.

- Участь у навчально-методичному тренінгу «Протидія гендерному насильству. Захист дітей»,  соціальний педагог Вдовьонкова С.В., практичний психолог Марченко Н.В.

- Проведення проблемного столу для вчителів інформатики «Запровадження методу проектів у викладанні інформатики», учитель інформатики Соколова Ю.В., 29.04.2015

- Участь у І Національній (не)конференції EdCamp  для шкільних педагогів, учителі англійської мови Мансурова І.О., Погарська Т.В, 16-17.06.15.

- Участь у педагогічному марафоні (вебінарі) для вчителів початкової школи, вчителів англійської мови, учителі Дорошенко Н.В., Гудзь О.В., Мансурова І.О., Погарська Т.В., 12.06.15 
Виступи на РМО соціальних педагогів:

22.09.2015 - "Нормативне забезпечення діяльності соцпедагога. Алгоритм складання документів для учнів пільгових категорій" (Семінар)

24.11.2015 - "Протидія торгівлі людьми. Поведінка під час виникнення екстремальних ситуацій" (навчально-практичний семінар)

15.10.2015 - семінар "Соціальний захист учнів, які переселилися з Донецької та Луганської областей".

27.10.2015 - семінар "Особливості діяльності соцпедагогів щодо супроводу тимчасового переміщених осіб", ХАНО.

20.01.2016 - участь у навчально-практичному семінарі "Превентивне виховання: кіберзлочинність, правила безпечної поведінки в мережі Інтернет".


Під час підготовки до турнірів, конкурсів та під час підготовки до участі у конкурсі-захисті робіт МАН, школа співпрацює з науковцями мистецьких вишів Харкова. На базі школи створені і працюють наукові кафедри, відповідно до укладених угод: 

- кафедра "Юний хімік"

- кафедра "Майбутні педагоги"

- кафедра "Майстер-клас для вчителів"

- кафедра "Юні мистецтвознавці"

На спільному засіданні педради ХСШ № 50  та адміністрації (Протокол від 27.10.2015 № 13) затверджено Перспективний план співпраці ХСШ № 50 з науковими установами, навчальними закладами інших рівнів освіти у рамках діяльності наукових кафедр на 2016-2021 роки на базі освітнього округу Дзержинського району "Зорезлет".
З метою підтримки та розвитку обдарованих дітей у школі створена та діє творча група вчителів "Інтеграція навчально-виховного процесу в художньо-естетичне середовище". Робота творчої групи регламентована річним планом роботи школи та має окремий план діяльності. Питання слухалося на педраді (Протокол від 30.12.2015 №14), на нараді при директорі (Протокол  від 11.09.2015 № 1, Протокол від 29.10.2015 № 3).
Педагогічний колектив ХСШ № 50 здійснює діяльність щодо підготовки та видання методичних матеріалів. Учитель школи Н.В. Діптан є автором видань: 

- Посібник «Розробки уроків для підручника 1 класу «Природознавство»» (2013 р.)

- Робочий зошит для підручника 1 класу «Природознавство»  (2013 р.)

- Робочий зошит для підручника 1 класу „Основи здоров’я  (2013 р.)

- Зошит для списування з калькою для 1 класу  (2013 р.).

- Посібник «Сходинки до вершин: Тематичне оцінювання в 2 класі»

багато з яких мають гриф Міністерства освіти і науки. Учителі школи щорічно беруть участь у виставці-презентації педагогічної творчості

2013 - Краніна  Н.М. - Робота з картами на уроках географії в 6-8 

2013 - Богатіщева   В,В.  -       Навчальний посібник  «Квиллинг – искусство бумагоплетения»

2013 - Мансурова І.О.,Соколова Ю.В. - Використання ІКТ на уроках суспільно-гуманітарного циклу

2013 - Діптан Н.В. - Сходинки до вершин: Тематичне оцінювання в 2 класі 

2013 - Добровольська С.М. - "Формування навичок читання молодших школярів" 

2014 - Катрунова Т.М. - "Впровадження здоров’язберігаючих технологій у  навчально-виховний процес"

2014 - Мансурова І.О.,Соколова Ю.В. - Використання ІКТ на уроках суспільно-гуманітарного циклу.

2014 -  Мансурова І.О., Погарська Т.В. - ENJOY YOUR ENGLISH

2014 - Коваль Т.Є. - Посібник  "Волшебный мир петельчатого квиллинга".

Робота школи з обдарованою молоддю висвітлюється засобами шкільного web-ресурсу. На шкільному сайті ХСШ № 50 створено окрему сторінку, яка розподіляється на 2 підрозділи "Освітній округ "Зорезлет" та "Робота з обдарованими", які містять всю нормативну базу з питання, результати участі учнів школи у творчих і спортивних конкурсах, окремі сторінки "юних зірок" та "скарбницю вчительської майстерності". Методичні надбання вчителів Діптан Н.В., Мансурової І.О., Прокопенко Р.Є., Погарської Т.В., соціального педагога Вдовьонкової С.В. були опубліковані у журналі "Відкритий урок" №5, 7 2015 р., матеріали ІІ Всеукраїнської науково-методичної конференції "Поєднання інноваційних і традиційних технологій навчання української та іноземної мов як чинник забезпечення дієвості знань". Також учителі школи брали активну участь у Педагогічному марафоні-2015 у формі вебінарів.
Під час вивчення стану управлінської діяльності щодо організації профільного навчання та науково-методичного забезпечення, психологічної підтримки впровадження профільного навчання у ХСШ № 50 Департаментом освіти ХМР у жовтні 2011 року, роботу школи з даного напрямку було визнано такою, що ведеться на високому рівні і, після вивчення умов та особливостей діяльності, було рекомендовано створити освітній округ.

Відповідно до наказу управління освіти адміністрації Дзержинського району Харківської міської ради від 02.09.2013 № 262 "Про створення освітнього округу "Зорезлет" у Дзержинському районі", було укладено Договір від 04.09.2013, розроблено, прийнято та затверджено Положення про освітній округ Дзержинського району м. Харкова "Зорезлет".

Округ на рівнозначних партнерських засадах об'єднує ХСШ № 50, Харківську хореографічну школу, Харківську дитячу музичну школу № 9 ім. Сокальського та Харківську художню школу № 1 ім. Рєпіна. У школі наявні 5 протоколів засідань ради освітнього округу "Зорезлет" та документи щодо його діяльності. На базі округу відбуваються сумісні заходи, конкурси, фестивалі. За участю учнів ХСШ № 50 здійснюються міжнародні гастролі у рамках дитячої дипломатії та акції "Відкриті двері у мистецтво". На загальних зборах (конференції) (Протокол № 2 від 17.06.2015) відбувся творчий звіт учнів-вихованців округу. Під час державної атестації закладу у 2015 році експертною комісією було встановлено. що  "Охоплення учнів 9-11 класів профільним навчанням" - високий рівень - (10 балів).

"Охоплення учнів 8-9 класів допрофільною підготовкою за останні 3 роки 100 % - високий рівень (12 балів). 

"Організація виховної роботи ЗНЗ" - високий рівень - 12 балів.

"Охоплення учнів ЗНЗ позашкільною освітою за останні 3 роки" - 100% - високий рівень (12 балів).

"Творчі і спортивні досягнення учнів за останні 3 роки" - високий рівень (12 балів).

"Створення позитивного іміджу за останні 3 роки" - високий (12 балів).
3. Виявлення обдарованої молоді та створення умов для її розвитку.

У ХСШ № 50 працюють практичний психолог Марченко Н.С. та соціальний педагог Вдовьонкова С.В. Психологічна служба школи систематично проводить масові психодіагностичні дослідження, спрямовані на пошук обдарованих учнів у відповідності до різних типів обдарованості. У ХСШ № 50, з метою виявлення соціально обдарованих дітей для подальшого розвитку їх здібностейтрадиційно щороку відбувається пошук соціально обдарованих учнів, який  здійснюється за допомогою банку психодіагностичних методик програми «Обдарована молодь» у 9 класах. У якості інструментарію використовуються:

1. Тест рівня суб'єктивного контролю;

2. Методика «Толерантність до невизначеності»;

3. Орієнтаційна анкета Б. Басса;

4. Тест вивчення потреби в досягненнях (А. Мехрабіана);

5. Соціометричне дослідження.

Загальна обдарованість складається з інтелектуального та творчого компонентів, тому практичним психологом, за потребою, проводиться дослідження інтелектуальної обдарованості – матриці Равена.

В рамках конкурсного випробування у формі співбесіди під час основного конкурсного приймання дітей до першого класу проводиться тест «Ескізи»(запропонований Є.Є. Тунік) з метою вивчення рівня складності уяви і ступінь її стереотипності або оригінальності.

Матеріали для роботи з обдарованими учнями зберігаються у теці «Обдаровані діти», з номенклатурним номером 10-05, результати психодіагностичних досліджень – у теці «Матеріали узагальнення роботи психологічної служби- протоколи та аналітичні довідки» (10-03).
Майже всі учні школи є обдарованими у мистецькій галузі, або спорті. Тому банк даних обдарованих учнів складається із окремих переплетених збірок кожного класу, у яких, в свою чергу, міститься інформація про кожну дитину та її творчі здобутки.

На шкільному сайті школи відображені всі конкурси, фестивалі та змагання, що в них беруть участь учні ХСШ № 50.
Відповідно до робочого навчального плану, враховуючи тип навчального закладу, за рахунок інваріантної складової, у школі викладаються:

"Музична грамота та сольфеджіо" - 1-8 кл.

"Музичний інструмент" - 1-9 кл.

"Образотворче мистецтво" - 1-7 кл.

"Хоровий спів" - 1-9 кл.

"Історія музичного мистецтва" - 7-9 кл.

"Музична література" - 5-6 кл.

"Художня культура" - 2-10 кл.

"Трудове навчання" - 1-9 кл.

У рамках предмету "Технології" у 10 класі викладаються "Графічний дизайн" та WEB-дизайн".

За рахунок варіативної складової робочого навчального класу, у 5-6 класах викладається "Етика", а у 10 - "Основи створення комп'ютерних презентацій".
У школі створена та діє система шкільного самоврядування "Геліос", структурним підрозділом якого є Планета гарного настрою, що опікується дозвіллям учнів та організацією шкільних культурних і масових заходів. 

В окремому модулі річного плану "Організація виховного процесу" сплановані шкільні заходи і конкурси. Робота закладу проаналізована та узагальнена в наказі від 31.12.2015 № 195 "Про стан виховної роботи 
ХСШ № 50 у І семестрі 2015/2016 навчального року".

Участь обдарованої молоді у шкільних заходах за минулий рік та її результативність обговорювалася на загальних зборах (конференції) улітку (Протокол від 17.06.2015 № 2), на засіданні ради закладу (Протокол від 14.11.2014 № 2).

Питання про рівень та змістовність шкільних заходів слухалося на педраді (Протокол від 30.12.2015 № 14).

У виховній діяльності ХСШ № 50 впроваджується інноваційний метод проектів.

- Проект допомоги бійцям 14 ОМБ України "Ми разом"

- Проект допомоги Харківському центру з гуманного поводження з тваринами "Допомога маленьким безхатькам".

- Проект допомоги Харківському зоопарку "Нагадуємо тварин"

- Проект збору пластикових кришечок для виготовлення протезів для бійців АТО "Вірю в добро".

- Проект збору відпрацьованих елементів живлення "Врятуємо їжачків"

- Проект "Допоможемо дитячій бібліотеці м. Слав'янська" та інші.

Крім того, школою було проведено багато цікавих творчих конкурсів на рівні школи.

За минулий навчальний рік та І семестр 2015/2016 навчального року було проведено 112 виховних заходів та конкурсів, у яких брали участь майже всі учні школи.

Результати проведення шкільних заходів висвітлюється на шкільному сайті у розділі "Робота з обдарованими", "Новини" та "Фотогалерея".
У ХСШ № 50розроблене Положення про шкільне учнівське  наукове товариство "Юний дослідник", затверджене методичною радою (Протокол від 30.08.2011 № 3) та окремий Статут учнівського наукового товариства ХСШ № 50.
На базі ХСШ № 50 працюють спортивна секція волейболу від ДЮСШ № 12, клуб акробатичного рок-н-ролу "Сенат" від міської федерації, гурток  "Юні біологи", "Сходинки до інформатики", "Господарочка". Для учнів молодших класів працює Гете-школа з вивчення німецької та англійської мов.

Школа працює за режимом підзміни, тому діти протягом дня відвідують, крім ХСШ № 50,  ще 1-2 заклади освітнього округу "Зорезлет".   
Учні ХСШ № 50 отримують освіту за робочим навчальним планом, що враховує Державний стандарт початкової загальної освіти та Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти, а під час навчально-виховного процесу в школах мистецького спрямування, які є суб'єктами освітнього округу Дзержинського району "Зорезлет", деякі учні здійснюють підготовку в різних галузях мистецтва за окремими індивідуальними планами .
У школі ведеться послідовна робота щодо співпраці з вищими навчальними закладами з урахуванням профілю ХСШ № 50. Питання співпраці зокрема, слухалося на нараді при директорі (Протокол від 11.09.2015 № 1 та від 29.10.2015 № 3). На педагогічній раді школи 27.10.2015 (Протокол № 13) висвітлювалося питання "Співпраця школи з науковими установами та навчальним закладами мистецького спрямування".

19.11.2015 відбулася зустріч адміністрації школи з представниками Ради молодих вчених Харківської області, головою ради вчених ХНУМ ім. Котляревського - Ганою Сагаловою, представниками північно-східного наукового центру НАН України, під час якої було досягнуто домовленостей про співпрацю ХСШ № 50 з ХДАК, ХНУМ ів ХНУБА (триває підготовка до форуму "На крилах мистецтва" на базі ХНУМ у лютому 2016).

На спільному засіданні педради школи та адміністрації ХСШ № 50 (Протокол від 27.10.2015 №13) було затверджено перспективний план співпраці ХСШ № 50 з науковими установами, навчальними закладами інших рівнів освіти у рамках діяльності наукових кафедр на 2016-2021 роки на базі освітнього округу Дзержинського району "Зорезлет".

08.06.2015 було укладено договір про співпрацю ХСШ № 50 та ХДАК. Також у школі наявні договори та угоди про методичну та профорієнтаційну взаємодію з ХДУ ім. Каразіна, ХГПА, НАУ ім. Жуковського, НФУ, УІПА, ХНЕУ ім. Семена Кузнеця, ХНТУСГ ім. П. Василенка.

Крім того, з 2009 року школа уклала угоду та співпрацює з міжнародною фундацією "Fermata arts foundation" у справі виховання артистичної молоді.

19.01.2015 юні художники ХСШ № 50 брали участь у відкритті Міжнародної  виставки дитячих малюнків, де розміщено 17 робіт наших учнів за темою "Ideal House".
4. Забезпечення соціальної підтримки обдарованих учнів та їх педагогів.

Учні школи, що посіли призові місця  у шкільних конкурсах та змаганнях нагороджуються почесними грамотами та дипломами. Класи-переможці - солодкими призами, наданими батьківським комітетом школи.

Переможці районних, міських, регіональних, Всеукраїнських та міжнародних конкурсів мають окремі сторінки на шкільному сайті "наші зірки". Деякі учні нагороджуються безкоштовними білетами на дитячі вистави, що їх оплачує батьківський комітет.
У Харківській спеціалізованій школі  І-ІІІ ступенів Харківської міської ради Харківської області навчаються стипендіати різних премій.

- Платонова Софія - стипендіат "Кращий учень навчального закладу"Харківської міської ради (2013/2014), володар стипендії Народного депутата України В.В. Писаренка "Гордість Дзержинського району" (2015/2016 н.р.).

- Мільяченко Анастасія - стипендіат Харківської міської ради "Кращий учень навчального закладу" (2013/2014 н.р.).

- Іванова Софія, Єлісєєва Ганна - стипендіати стипендії "Гордість Дзержинського району" Народного депутата України В.В. Писаренка (2013/2014 н.р.).

- Бежанова Марія - нагороджувалася стипендією "Гордість Дзержинського району" Народного депутата України В.В. Писаренка (2014/2015 н.р.).

- Циколія Ніно - стипендіат Харківської місцевої ради "Кращий учень навчального закладу" (2014/2015 н.р.).

- Скляр Олександра - "Кращий учень навчального закладу", стипендія Харківської міської ради у 2015/2016 н.р.

- Шейко Софія - у 2015/2016 н.р. отримує стипендію Народного депутата України В.В. Писаренка "Гордість Дзержинського району".

Крім того, у школі навчається 7 учнів, що занесені до почесної книги "Золотий фонд Дзержинського району" в номінації "спорт та творчість"".
Відповідно до Положення про преміювання педпрацівників ХСШ № 50 у школі щороку, вчителі, що підготували переможців, отримують премію, представляються до нагород різних рівнів, отримують подяки до трудових книжок.
Учні школи, що входять до складу трупи дитячого балетного театру, щороку, протягом місяця, за рахунок спонсорів, здійснюють гастрольні турне до країн дальнього зарубіжжя.

Юні художники беруть участь у літніх виїзних таборах "Репінські пленери".

Під час роботи пришкільного ДЗВ "Олімп" до оздоровлення щороку залучаються переможці різних конкурсів та змагань.
