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Очікувані результати: 
· Формування поглядів  дітей на пізнання  естетики людини, людських здібностей , гуманізму , саморозвитку і чуттєвості.

· Створення творчого колективу, який буде об’єднанний спільною діяльністью.
· Створення сторінки на сайті школи.

· Охоплення учнів творчою  роботою.

· Проведення майстер класів з контемпу, модерну та  класичного танцю серед шкільних дитячих організацій.
· Проведення новорічного фестивалю дитячої творчості.
Актуальність проблеми

Суспільство зацікавлене в тому, щоб людина почала трудитися саме там, де вона може принести максимальну користь. А для цього школа повинна допомогти вихованцям знайти своє місце в житті.

Праця - необхідна умова життя і всебічного розвитку людини.

Які б не були індивідуальні можливості школяра, але якщо у нього немає бажання вчитися, то й успіхів не буде. Правда, позитивне ставлення до навчання теж тісно пов'язане зі здібностями. Багато разів зазначалося в психолого - педагогічній літературі, що бажання вчитися зростає, коли вчення йде успішно, і гасне через невдачі.

Невдачі можуть бути пояснені не тільки браком знань, які повинні були бути придбані на попередніх етапах навчання, а й нерозвиненими здібностями дитини.

Головне наше завдання довести дітям що навчання може бути дуже цікавою та захоплюючою.

Актуальність проблеми естетичного виховання обумовлена тим, що відбувається зближення змісту навчання і виховання в школах з вимогами життя. У сучасних школах виникає необхідність у нових підходах до викладання естетичних мистецтв, здатних вирішувати сучасні завдання естетичного сприйняття і розвитку особистості в цілому. В системі естетичного виховання підростаючого покоління особлива роль належить образотворчому мистецтву. Уміння бачити і розуміти красу навколишнього світу сприяє вихованню культури почуттів, розвитку художньо-естетичного смаку, трудової та творчої активності, цілеспрямованості, посидючості, почуття взаємодопомоги, дає можливість творчої самореалізації особистості. Заняття образотворчим мистецтвом є ефективним засобом залучення дітей до вивчення народних традицій. Отримані знання, вміння та навички діти демонструють своїм одноліткам, виставляючи свої роботи. Цілий ряд спеціальних завдань на спостереження, порівняння, домислювання, фантазування служить для досягнення формування високого інтелекту духовності через майстерність.

Зустріч з мистецтвом - це навчання дітей баченню прекрасного в житті та мистецтві. Навчати учнів умінням співпереживати, відрізняти добре від злого, прекрасне від потворного, образно висловлювати свої думки і почуття через образотворчу діяльність - ось чого ми хочемо добится.


Етапи реалізації проекту:

1. Зустрітися з органами влади

2. Записати інтерв'ю 

3. Дослідити зібраний матеріал

4. Створіти власну сторінку на сайті

5. Провести опитування щодо цієї проблеми

6. Провести новорічний фестиваль самодільної новорічної іграшки.

7. Потім ці самодільної новорічні іграшки подарувати дітям з дитячих будинків.


- Передбачувані підсумки роботи над проектом:

-  Позитивне рішення проблеми на користь дітям

-  Сформувати правильний погляд на естететичну діяльність

-  Сформувати погляд на пізнання психології людини, та його цінностей, гуманізму, самоаналізу
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MliACYMKOBOIO CPaBOI0 HALOT POBOTH HAA NPOBKTOM € POIMILLIGHHS HA HALIOMY
caiiTi pyGPUKIL: X1BW | TaHUIO, Ta 3pOGM XWTTA AITOK ACKpasiuwe.





